



С профессиональным праздником коллег-автомобилистов поздравляет водитель автосамосвала БелАЗ Константин Сарафанников. Читайте на стр. 4

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АТУ И АВТОМОБИЛИСТЫ РУДНОГОРСКОГО РУДНИКА!

Искренне рад поздравить вас с **Днём автомобилиста!**

Ваша профессия непростая, со своими традициями, характером и укладом, требующая физической и эмоциональной самоотдачи. Водители большегрузного, технологического и хозяйственного автотранспорта отвечают за выполнение плановых заданий по транспортировке горной массы. Специалисты ремонтных служб отвечают за исправность и бесперебойность работы всего автохозяйства комбината. Водители на пассажирских перевозках несут ответственность за безопасность людей. Спасибо за добросовестный труд! Желаю всегда держаться верного направления, пусть автомобили не подводят при реализации планов, производственных и жизненных. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, безаварийной и стабильной работы на благо Коршунковского ГОКа!

Михаил МАЖУКИН,  
управляющий директор ПАО «Коршунковский ГОК»

## Лучше других

с производственными заданиями справились:

### КОРШУНОВСКИЙ КАРЬЕР

— начальник смены И.А. Новожилов, горный диспетчер **Е.С. Тарасевич**, мастер горного участка **И.В. Юшкин**, буровой мастер **А.А. Аликин**, участковый геолог **А.Э. Кузнецова**, мастер ВВС **Т.В. Буйницкий**;  
— экипаж экскаватора №83: машинист экскаватора **В.В. Вележанский**, **А.В. Паранин**, **А.В. Фролов**, **М.В. Шпортко**;  
— экипаж экскаватора ЭКГ №58: машинист экскаватора **И.В. Данильченко**, **И.А. Свистунов**, **Е.Б. Леонов**, **К.П. Минияров**;  
— экипаж бурового станка №86: машинист бурового станка **А.В. Родионов**, **А.С. Никитушкин**, **С.В. Лысюк**, **Д.В. Хлыстов**.

### РУДНОГОРСКИЙ РУДНИК

Лучше всех с производственным заданием в период с 12 по 18 октября справились:

**КАРЬЕР:**  
— экипаж экскаватора Komatsu PC4000 №95: машинист экскаватора **Ю.А. Голомолзин** — бригадир, машинист экскаватора **С.В. Филимонов**, машинист экскаватора **Д.С. Ланцов**, машинист экскаватора **Д.В. Мухин**, помощники машиниста экскаватора **А.В. Литвинцев**, **Г.М. Краснов**, **И.И. Канюков**, **А.А. Васильев**.  
**ОТГРУЗКА:**  
— экипаж экскаватора ЭКГ-8И №55: машинист экскаватора **А.Л. Лесков** — бригадир, машинист экскаватора **А.В. Севастьянов**, машинист экскаватора **А.А. Козлов**, машинист экскаватора **Р.В. Коннов**, помощники машиниста экскаватора **Д.Н. Зубарев**, **М.Ю. Мишин**, **В.В. Коренев**.  
Участок железнодорожного транспорта (и.о. начальника участка **И.А. Сорокина**).

### ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Лучшими коллективами обогатительной фабрики с 12 по 18 октября 2020 года стали:  
— технологическая смена участка дробления №4 мастера **А.А. Трубникова** приняла руды 31 899 тонн (83,7%);  
— технологическая смена участка обогащения №3 мастера **А.А. Палецких** произвела концентрата 15 822 тонны (97,2%);  
— технологическая смена участка сушки и отгрузки концентрата №4 мастера А.А. Радчук отгрузила 7 102 тонны концентрата (58,1%);  
— технологическая смена участка хвостового хозяйства №3 мастера **И.В. Слободчикова**.

### АВТОТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Лучше других в период с 12 по 18 октября с заданиями справился экипаж тягового агрегата ОПЭ1АМ №151. Объем вывозки горной массы составил 27,993 т. тонн. Старший машинист: **С.Ю. Сопрук**, машинисты тягового агрегата **И.Ю. Прокопьев**, **А.С. Коренев**, **И.А. Деньгин**, помощники машиниста тягового агрегата: **М.В. Ильин**, **И.Э. Арутюнян**, **М.В. Зиньков**, **П.А. Аннин**.

### УПРАВЛЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Лучше других в период с 5 по 11 октября с заданиями справился экипаж тягового агрегата ОПЭ1АМ №151. Объем вывозки горной массы составил 34,019 т. тонн. Старший машинист: **С.Ю. Сопрук**, машинисты тягового агрегата **И.Ю. Прокопьев**, **А.С. Коренев**, **И.А. Деньгин**, помощники машиниста тягового агрегата: **М.В. Ильин**, **И.Э. Арутюнян**, **М.В. Зиньков**, **П.А. Аннин**.

### РЕМОНТНЫЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЦЕХ

Лучше других с плановыми показателями справились коллектив сварочного участка: мастер **А.Г. Комаровский**, электрогазосварщик **Е.А. Бакке**, наладчик сварочного и газоплазморезательного оборудования **П.И. Кононенко**, электрогазосварщики **М.В. Куклина** и **В.Н. Слободчиков**.

Данные предоставлены руководителями подразделений ПАО «Коршунковский ГОК»

## Уважаемые коллеги! Друзья!



Мы все с вами наблюдаем, как количество новых случаев заражения коронавирусом в России с каждым днем бьет рекорды. Еще не так давно, в мае, мы были поражены цифрами ежедневного прироста новых зараженных — 11.500 на пике. Сегодняшнее количество новых заражений превышает весенние показатели на треть — ежедневно фиксируется около 15.000 новых случаев по всей России

и с каждым днем эта цифра растет. Сложная ситуация не только в Москве, но и во многих регионах, ведь именно за счет прироста вне столицы мы сейчас наблюдаем эти рекордные цифры. Более того, весь мир в очередной раз ощущает все тяготы ограничительных мер: кафе, рестораны и другие публичные места уже закрыты во многих странах Европы, а власти некоторых зарубежных городов уже готовы вновь ввести комендантский час. Ситуация более чем серьезная.

Весной казалось, что коронавирус где-то далеко: зараженных не было среди наших близких, друзей, знакомых и коллег, однако сейчас ситуация иная. К сожалению, с каждым днем появляются новости о заболевших и даже умерших от этого вируса в нашем окружении. Еще летом мы все считали, что вирус практически побежден, и хотелось верить, что второй волны не будет. После серьезных ограничений и лишений весной и летом, которые коснулись всех граждан России, трудно было представить, что осенью возможно повторение этой ситуации.

Естественно, никто не хочет повторного введения ограничительных мер, но нужно трезво понимать, что если мы будем игнорировать ношение ма-

сок и перчаток, соблюдение социальной дистанции и пренебрегать всеми другими мерами предосторожности, которые, я понимаю, за последние полгода уже успели набить оскомину, то власти пойдут на ужесточение ограничительных мер, что негативно скажется на социальном и экономическом благополучии всех россиян. И сегодня мы вынуждены пойти на ужесточение дисциплинарных мер за несоблюдение санитарных правил, прошу отнестись к этому с пониманием.

Важно носить маски и перчатки, соблюдать дистанцию в общественных местах. Также рекомендуется избегать мест массового скопления людей, посещать их только в случае крайней необходимости. При первых симптомах недомогания или ОРВИ оставайтесь дома и вызовите врача. Старайтесь минимизировать контакты до прохождения тестов и установления точного диагноза.

Пандемия показала, что «Мечел» — сплоченная команда, способная преодолеть и такие трудности. Но, борьба с вирусом еще далеко не окончена, на данный момент она лишь набирает обороты. Прошу вас: не забывайте внимательно относиться к своему здоровью, а также берегите близких и коллег.

## «Ковидные» ужесточения коснутся всех



С весны 2020 года мы живём в режиме повышенной готовности и должны делать всё, чтобы защитить себя и близких 12 октября губернатор Иркутской области Игорь Кобзев подписал новый Указ о режиме повышенной готовности в связи с угрозой распространения COVID-19.

В этот день также состоялось очередное заседание оперативного штаба по предотвращению завоза и распространения на территории Приангарья коронавирусной инфекции. Ситуация с каждым днём стано-

вится более напряжённой. В чём особенность нового Указа? В том, что теперь определены персональные ответственные по разным направлениям работы. Основной упор делается на соблюдение всех профилактических мероприятий, чтобы избежать введения жестких ограничений. Мы все имеем доступ к открытым источникам информации, в которых жёстко фиксируется реальность: распространение коронавирусной инфекции продолжается. Вот данные на 15 октября: в Иркутской области за сутки умерли от COVID-19 шесть человек. С начала пандемии из-за коронавируса в Прибайкалье скончались 292 человека. 94 пациента с COVID-19 умерли от других болезней (три — за сутки). Только за прошедшие сутки в регионе выявили ещё 180 заразившихся COVID-19. Ситуация сама по себе не «рассосётся», это очевидно. Отсюда — принятие нового Указа губернатора и ужесточение Правил профилактики коронавирус-

ной инфекции. И коснутся эти правила всех.

Впрочем, сами Правила не изменились. От нас требуется соблюдать масочный перчаточный режим, социальную дистанцию, избегать рукопожатий, большого скопления людей, по возможности отменить поездки — особенно за границу. Необходимо также соблюдать дистанцию в столовых, при прохождении предрейсовых медосмотров, на проходных и т.п. Все это у нас делается. Мы не прекращаем эту работу. Просто под влиянием снятия ограничений, прямо скажем, все немного расслабилось. А ситуация требует от нас большей бдительности.

Также в новом Указе уделено внимание группе работников 65+. Если такие сотрудники могут работать удаленно, мы предоставим эту возможность. Если нет, то человек может взять ежегодный оплачиваемый отпуск или отпуск без сохранения заработной платы. Гарантируем таким сотрудникам сохранение рабочего места.

Допустить же к работе непосредственно на производстве, пока не снимут все ограничения, мы не можем. Не имеем права рисковать их здоровьем! И очень просим больше находиться дома, соблюдать меры предосторожности.

И ещё. Поскольку соблюдение противоэпидемиологических мер стало обязательным, будут проводиться рейды. Эта работа проводилась и раньше, но без оформления штрафов нарушителям. Ситуация осложнилась. Если люди не будут соблюдать правила, сейчас их могут привлечь к административной ответственности. Думаю, никому из нас этого не хочется. Поэтому продолжаем жить в режиме повышенной готовности и соблюдаем все меры предосторожности. Ради собственного здоровья, и здоровья своих близких.

Владимир ЖИДКОВ,  
директор департамента по работе с персоналом ПАО «Коршунковский ГОК»

### общие показатели производства

с 01 по 19 октября



### промежуточные итоги работы комбината с 13 по 19 октября





## КОДЕКС КОРПОРАТИВНОЙ ЭТИКИ

(сводная информация)

Кодекс корпоративной этики содержит общие руководящие принципы осуществления бизнеса ПАО «Коршуновский ГОК» и распространяется на всех членов Совета директоров Компании, должностных лиц и работников Компании

### КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ

Работникам следует активно избегать всякого личного интереса, который может повлиять на их способность действовать в интересах Компании, а также затруднить объективное и эффективное выполнение ими работы. К примеру: работа в других организациях, незаконное получение личной выгоды, подарки, предстательские мероприятия и оказание давления, финансовая заинтересованность/участие, займы или иные финансовые операции. Действия членов семьи работников вне Компании могут привести к возникновению конфликта интересов, поскольку они могут влиять на объективность работника при принятии решений от имени Компании. Компания требует, чтобы работники полностью раскрывали Компании информацию о любых ситуациях, которые, как обоснованно можно предположить, приведут к возникновению конфликта интересов.

### КОРПОРАТИВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Работник Компании обязан продвигать интересы Компании при появлении возможности сделать это. Никто из работников не может использовать корпоративную собственность, информацию или своё положение в Компании в целях личной выгоды или конкурировать с Компанией.

### КОНФИДЕНЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Конфиденциальная информация включает всю информацию, не являющуюся общедоступной, которая могла бы быть полезной конкурентам или которая, в случае её раскрытия, могла бы нанести вред Компании, её сотрудникам или её клиентам. Работники обязаны хранить всю конфиденциальную информацию Компании или третьих лиц, с которыми Компания ведёт бизнес, за исключением случаев, когда раскрытие санкционировано или является юридически обязательным. Несанкционированное раскрытие конфиденциальной информации может причинить ущерб конкурентоспособности Компании или её клиентов и может привести к возникновению правовой ответственности работника и/или Компании.

### КОНКУРЕНЦИЯ И ЧЕСТНОЕ ВЕДЕНИЕ ДЕЛ

Все работники должны строить свои отношения с коллегами, а также с клиентами, поставщиками и конкурентами Компании на принципах честности и взаимного уважения.

### ЗАЩИТА И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АКТИВОВ ИМУЩЕСТВА КОМПАНИИ

Работники должны защищать активы и имущество Компании и обеспечивать их эффективное использование только в целях законного бизнеса. Использование имущества Компании с целью личного обогащения, а также в любых незаконных, несанкционированных личных или неэтичных целях запрещено.

### КОРПОРАТИВНЫЙ СТИЛЬ

Офисные работники обязаны соблюдать деловой стиль в одежде, соответствующий имиджу Компании. Внешний вид офисного работника не должен быть вызывающим или небрежным. Несоблюдение офисным работником делового стиля в одежде является нарушением трудовой дисциплины и может повлечь за собой наложение дисциплинарного взыскания.

Все работники обязаны докладывать о любом известном нарушении настоящего Кодекса или подозрении о таковом, включая любое нарушение применимых к Компании законов, правил, положений или политики. Сообщение об известном или подозреваемом нарушении настоящего Кодекса должно рассматриваться не как акт неояльности, а как действие в целях защиты репутации и целостности Компании и её работников.

Исполнение условий настоящего Кодекса является официальной обязанностью работников, о чём вносится соответствующая запись в договор, заключаемый между работниками и Компанией. Если работнику становится известно или он подозревает о нарушении настоящего Кодекса, необходимо немедленно сообщить об этом ответственному лицу, назначенному приказом Генерального директора.

Горячая линия по вопросам Кодекса корпоративной этики ПАО «Коршуновский ГОК», телефон доверия: 3-55-55

# СЧЁТЧИК ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В КАЖДЫЙ ДОМ

ГРЯДУТ БОЛЬШИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В СФЕРЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКИ, И КОСНУТСЯ ОНИ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ СТРАНЫ.

**С 1 июля в силу вступил закон об интеллектуальных системах учета. Это начало масштабного многолетнего проекта по оснащению домов и квартир приборами нового поколения. Как это будет происходить, рассказал технический директор ПАО «КузбассэнергоСбыт» Владимир Кранзеев.**

— Владимир, для начала расскажите, в чём суть проекта?

— Основная цель — перевести учет электрической энергии на совершенно новый уровень. Идея — создать единую интеллектуальную систему учета для всей страны. Один из сопутствующих эффектов этой реформы — снятие с потребителей обязанности по установке и поверке приборов учета. Причем если сегодня счетчики будут менять на обычные, то начиная с 2022 года — на интеллектуальные приборы учета. Если говорить о преимуществах такой системы, то для потребителей это, в первую очередь, удобство. Не нужно будет ежемесячно снимать показания и «нести» их в управляющую или ресурсоснабжающую организацию. Прибор учета будет делать это за них, каждый месяц в одно и то же время. Отсюда вытекает второй плюс: плата за электроэнергию в местах общего пользования начисляется максимально корректно. Данные с каждой квартиры собираются синхронно с точностью до секунды. Даже если кто-то из жильцов уехал в отпуск или просто забыл передать показания, «ресурс-



ники» получают показания и при расчете используют их, а не среднемесячное потребление.

— Людям придется самим устанавливать новые приборы учета?

— Нет, это сделают ресурсоснабжающие организации и сетевые компании. Если человек проживает в многоквартирном доме, то новый счетчик ему установит гарантирующий поставщик. Для жителей частного сектора это сделают электросетевые организации. Вместе с тем, с граждан снимается обязанность по обеспечению над-

лежащей работы приборов учета, проведению метрологической поверки и передаче показаний ПУ. Единственное за чем нужно следить — сохранность приборов учета, и то лишь в том случае, если счетчик будет стоять у них в квартире или для частного сектора — в пределах дома/квартиры. Если устройство установлено на лестничной площадке или «за забором», ответственность за его целостность несет гарантирующий поставщик или сетевая компания соответственно. Однако важно отметить, что это касается лишь тех прибо-

ров учета, которые установили или заменили энергетические компании.

— И как скоро это произойдет?

— В законодательстве вполне конкретно описаны случаи, при которых прибор учета подлежит замене. В первую очередь, если вы до сих пор «неоприборены», ресурсоснабжающая компания установит вам счетчик. То же самое произойдет при истечении срока поверки. Эту информацию можно узнать в паспорте устройства. Там же указан срок эксплуатации прибора учета. Также счетчик заменят при его утрате или поломке. Хочу отметить, что в связи с пандемией Правительство приняло решение, что счетчиками с истекшим сроком поверки можно пользоваться до конца года и никаких штрафов за это не последует.

— Что делать человеку, чей прибор учета попал под эти условия?

— В первую очередь, сообщить в ресурсоснабжающую компанию. С этого момента у ресурсников будет 6 месяцев, чтобы установить новый прибор учета. До момента установки прибора учёта за электроэнергию будут выставляться, исходя из среднемесячного потребления. Сразу хочу предостеречь тех, кто попытается намеренно вывести из строя свой счетчик, чтобы бесплатно получить новый. В таких случаях платить за свет придется гораздо больше. Фактически подобный поставщик или сетевая компания соответственно. Однако важно отметить, что это касается лишь тех прибо-

ров учета, которые установили или заменили энергетические компании.

— Как будет проходить сама процедура установки или замены?

— Для начала энергокомпания направит владельцу квартиры или дома уведомление на установку прибора учета. Там будут указаны место, дата, и время установки нового счетчика. У собственника жилого помещения будет возможность согласовать с ресурсоснабжающей или сетевой организацией альтернативные дату и время установки в течение трех дней. В случае, если прибор учёта можно установить без допуска в помещение, это будет сделано в указанную дату. При этом, у потребителя есть право участвовать в процедуре допуска его в эксплуатацию. А если все же потребуются допуск потребителя к месту установки при-

бора учёта, а потребитель его не обеспечит дважды, то будет оформлен Акт недопуска и потребитель переведут на расчет с применением повышающего коэффициента, исходя из количества всех зарегистрированных лиц по адресу.

— Запланирована ли конкретная дата перехода на интеллектуальный учет?

Переход начнется с 1 января 2022 года. То есть, если условия для замены прибора наступят после этой даты, вам установят интеллектуальный счетчик. До этой даты — обычный, в т.ч. с функцией автоматизированной передачи показаний. Кроме того, интеллектуальными системами учета будут оснащаться все новостройки, вводимые в эксплуатацию после 01.01.2022. Устанавливать их будет застройщик, а обслуживать — все те же гарантирующие поставщики. Однако на сегодняшний день на законодательном уровне пока не установлены все требования, которым должна будет соответствовать интеллектуальная система электроэнергетики, этот пробел должен быть устранен к 2022 году.

— И все-таки в чем принципиальная польза этого проекта?

— С точки зрения отрасли — вся страна будет объединена в систему, в рамках которой можно будет обмениваться данными, проводить более точный анализ энергопотребления. Со стороны потребителя: как я уже говорил, передача показаний будет происходить в автоматическом режиме, без участия потребителя — умные счетчики способны решить ряд бытовых проблем уже сейчас. Кроме того, это задел на будущее. Полное покрытие страны интеллектуальной системой учета открывает широкие возможности по применению различных механизмов, позволяющих экономить на электроэнергии. Например, механизм ценозависимого снижения потребления, который сегодня успешно применяется потребителями-юридическими лицами, технически будет доступен и для населения. Но это далеко не самое ближайшее будущее, так как менять обычные приборы учёта на интеллектуальные ресурсоснабжающие и сетевые организации будут на протяжении не одного десятилетия и только по мере выхода из строя установленных на сегодняшний день приборов учёта.

Вопрос экономии электрической энергии с каждым годом становится острее. Помощь в этом окажут умные счётчики. Согласно принятому Госдумой закону, с 2020 года, конкретнее — с 1 июля, в России начался первый этап установки новых интеллектуальных приборов учета электроэнергии. Обязанность установки и эксплуатации новых приборов возлагается не на потребителей, а на сетевые и энергосбытовые компании. Естественно, возникает много вопросов, на которые потребителям хотелось бы найти четкий, ясный и вразумительный ответ.



## Для противодействия мошенничеству и злоупотреблениям, нарушающим экономические интересы ПАО «Коршуновский ГОК» учреждены:

■ «ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК ДОВЕРИЯ» ПАО «Мечел» — для обеспечения возможности сотрудниками ПАО «Коршуновский ГОК» направлять письменные сообщения и жалобы по адресу: 125993, Москва, ул. Красноармейская, д.1, Управление корпоративной безопасности ПАО «Мечел»;

■ «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» ПАО «Мечел» +7(495) 921-17-27, корпоративный 6-22-55;

■ «ЭЛЕКТРОННЫЙ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК ДОВЕРИЯ» ПАО «Мечел» — для обеспечения возможности сотрудниками ПАО «Коршуновский ГОК» направлять письменные сообщения и жалобы по адресу: 665651, г. Железногорск-Илимский, ул. Иващенко, д.9а/1, Директору по безопасности;

■ «ЛИНИЯ ДОВЕРИЯ Skype» — адрес sos-mechel в программе Skype — для обеспечения возможности голосовой или видео связи через Интернет;

■ «ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК ДОВЕРИЯ» ПАО «Коршуновский ГОК» — для возможности на-

правлять письменные сообщения по адресу: 665651, г. Железногорск-Илимский, ул. Иващенко, д.9а/1, Директору по безопасности;

■ «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» ПАО «Коршуновский ГОК» — городской телефон 3-55-55;

■ «ЭЛЕКТРОННЫЙ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК ДОВЕРИЯ» ПАО «Коршуновский ГОК» — для обеспечения возможности направлять сообщения и жалобы электронной почтой по адресу doverie@KorGok.ru

ОБРАЩАЙТЕСЬ ПО ЛЮБЫМ ПРОБЛЕМАМ КОМБИНАТА! АНОНИМНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ!



# Наша История



МЫ ПРОДОЛЖАЕМ РАССКАЗЫВАТЬ О ПРЕДПРИЯТИЯХ «МЕЧЕЛА». СЕГОДНЯ РЕЧЬ — О «МЕЧЕЛ-КОКСЕ»

## «Мечел-Кокс»: перспективы ясные



«Мечел-Кокс» — сокращённое наименование Общества с ограниченной ответственностью «Челябинский завод по производству коксохимической продукции» (ООО «Мечел-Кокс»). С 2006 года предприятие входит в состав компании «Мечел-Майнинг». Однако челябинцы часто называют завод по первому имени — «коксохим».

Когда он звался «КОКСОХИМОМ»

Первоначально коксохимическое производство задумывали построить вместе с металлургическим комбинатом в Челябинске ещё в 1931 году, так как новый гигант первых советских пятилеток нуждался бы в коксе. Действительно хорошо, когда подобное предприятие находится на одной промплощадке со своим металлургическим собратом.

Но мы уже из истории ЧМК знаем, что осуществились все эти планы только в годы войны. Оба производства строили не просто ударными темпами — немислимими! Нам, сегодняшним, остаётся только удивляться, как они смогли такое осилить: строили в чистом поле, на морозе, из орудий труда, по сути, только лом и лопата, минимум механизации, нехватка специалистов.

Но 19 апреля 1943 года, всего через полтора года после начала стройки, выдал первую сталь Челябинский металлургический завод, а 2 августа 1944 года ввели в эксплуатацию коксовую батарею №1 коксохимического производства (КХП) в составе ЧМЗ.

Выдача кокса — момент, когда машина выталкивает готовый продукт (с температурой порядка 950-1100°C) из камеры-печи коксовой батареи в специальный вагон. На сленге заводчан горячий спечённый продукт зовётся «коксомый пирог».

Во время самой первой выдачи кокса на челябинском коксохиме торжественно сожгли портрет Гитлера. Коксовики шутили: «Угостим фашистов нашим «пирогом»!

Кроме того, в 1944 году запустили коксовую батарею №2, углеподготовительный цех и первую очередь цеха улавливания №1.

Углеподготовительный цех нужен для приёмки, хранения и усреднения углей, добытых на разных месторождениях. Жирность угля — важный показатель в технологическом процессе, ведь именно из углей особых марок путём спекания получают кокс. Не всякий уголь подходит как сырьё для коксохимического производства, даже жирные угли подразделяют на 8 дополнительных технологических групп! Угли разной консистенции требуются разгрузить и привести по всем параметрам к общему



Выдача горячего кокса (проще — обжаренного угля) из батареи — эффектное зрелище!



Коксовая батарея №8 в Челябинске после реконструкции. 2020 год.

«знаменателю» для последующей задачи в производстве.

К коксовой батарее прилагается и тушильная башня — сооружение, в котором проходит тушение водой свежеспечённого горячего кокса. Это положительно влияет на его прочностные характеристики.

Большая химия — на службе человеку

Предприятие расширилось вплоть до 1963 года. Всего за 19 лет построили целый производственный комплекс: ещё шесть коксовых батарей, вторую очередь цеха улавливания №1 и такой же цех №2, смолоперерабатывающий, бензолно-ректификационный, пекококсый цеха. Также запустили биохимическую установку. Совсем недавно ввели в строй принципиально новую биохимическую установку. Да, о снижении выбросов думали и в прежние годы, и — особенно — сейчас! С 1979 года до настоящего времени проводятся модернизации, внедряются новые способы производства, технологии, оборудование — предприятие идёт в ногу со временем. Современный «Мечел-Кокс» — это более 10 цехов и подразделений. Основная продукция — металлургический

кокс, вырабатываемый сегодня на восьми коксовых батареях. Во время ректификации — очистки жидкостей от примесей — появляются различные вещества, разделённые по химическому составу. Откуда они на производстве? Из того же угля! При его спекании (коксовании) выделяется коксовый газ, который не улетает в атмосферу, а попадает в фильтры цеха улавливания. Из него можно выделить ряд химических соединений — от «тяжёлых» до «лёгких». Путём ректификации получают, например, бензол, который можно превратить в дезодоранты, хоть в химволокно.

И если в самом начале на предприятии выпускали несколько видов продукции, то к нынешнему времени её разнообразие впечатляет.

Традиции и современность

Поскольку «Мечел-Кокс», как и многие другие, — предприятие с историей, то есть здесь и свои традиции.

Например, на челябинской промплощадке «Мечела» сохранили памятник Ленину. Его установили здесь примерно в 1947-1949 годах, а в смутное время развала СССР, когда всё

вокруг рушилось, решили сохранить. Для истории. Автор тиражной фигуры — Сергей Меркуров, московский скульптор. Мало где остались подобные монументы.

С давних времён, как только коксохимики выполняли годовую план, на высокой-заметной точке коксохимпроизводства (как правило, над батареями) появлялась наряженная ель.

Сейчас уже во время новогодних праздников территории украшает множество ёлок, которые наряжают коксовики. Однако некоторые коллективы продолжают традицию: выполняющая план, выставляют «дополнительные» ёлочки.

Цветы и кустарники — постоянный «спутник жизни» производства: на КХП проходит смотр-конкурс «Цветущий завод». Жюри оценивает «конкурсные» арт-объекты. Есть здесь и ракета, и макет самолёта времён Первой мировой войны, и даже трёхголовый дракон на мотоцикле. Но не одни цветы в «зелёном» приоритете: только в 2019 году на ООО «Мечел-Кокс» высажено более 250 молодых деревьев — уже не в рамках конкурса, а ради улучшения местной экосистемы. Кстати, мероприятия

по снижению воздействия на окружающую среду продолжают, они внесены и в соответствующее соглашение с Правительством Челябинской области. В целом экологический план «Мечел-Кокса» рассчитан до 2024 года.

А ещё ежегодно на территории предприятия в определённые дни появляются грачи. Их путь на юг и обратно пролегал через тёплые печи коксохима, и здесь, на высоких мачтах и трубах, — их «перевалочный пункт». А это значит — птицам здесь комфортно!

В дни празднования дня рождения «Мечел-Кокса» управляющий директор Николай Мотин подчеркнул: «За последние десять лет на техническое перевооружение и модернизацию потрачено более пяти миллиардов рублей. Из них примерно 28 процентов затрачено на решение только экологических задач... Наше будущее — в людях. Завод — не машины, а люди, которые заставляют эти машины трудиться...».

Подчеркнём: средний возраст коллектива «Мечел-Кокса» — около 40 лет. Для 76-летнего предприятия — замечательный показатель! Перспективы ясные — двигаемся дальше.

Коксохимическое производство даёт...

►...врачам — сульфаниламидные препараты для лечения ангин, циститов, пиелитов, энтероколитов, инфекционных заболеваний кожи и слизистых оболочек, воспаления лёгких, заражения крови. Препарат «Сульфидин» — активное средство против крупозного воспаления лёгких, менингита. «Фтивазид» — против туберкулёза. Норсульфазол, сульфадимезин, этазол, фталазол — против заболеваний дыхательных путей, желудочно-кишечных инфекций. Исходное сырьё — пиридиновые основания и анилин. Нейлон, получаемый из бензола, используется для сшивания и переплетения мягких тканей в хирургии, а также для изготовления зубных протезов.

►...женщинам — капроновые колготки, в составе которых есть бензол, получаемый из коксового газа, а также прочные набойки для каблучков туфелек из полиуретана, получаемого из бензола.

►...столярам — масло для обработки древесины, получаемое из каменноугольной смолы.

►...земледельцам — ценное удобрение сульфат аммония для пшеницы, тыквы, кабачков, получаемое из коксового газа.

►...металлургам — пек для производства пекового кокса, электрометаллургам — пек для производства электродов.

►...лётчикам и автомобилистам — толуол, ценную добавку при изготовлении авиационного топлива. А также капрон, из которого делают шинный корд.

►...парфюмерам — дифенилметан, получаемый при взаимодействии бензола с бензилхлоридом, который используется как душистое вещество (запах герани), особенно часто при производстве мыла.

►...рыболовам — прочную нейлоновую леску.



# Большая машина – и ответственность большая

## «Я РОДИЛСЯ С ПУТЁВКОЙ ПО ЖИЗНИ В РУКАХ», — ГОВОРIT ВОДИТЕЛЬ АВТОСАМОСВАЛА БЕЛАЗ КОНСТАНТИН САРАФАННИКОВ

**Суть этого высказывания в том, что Константин является представителем династии, в которой глава семьи Сарафанниковых, ветеран комбината, более 30 лет отработал водителем в АТЦ Коршуновского ГОКа.**

Приехал Владимир Васильевич в Коршуниху в 1966 году сразу после срочной службы в армии, которую проходил в ГДР. Специальность водителя была востребованной, так что на работу демобилизованного солдата приняли сразу. Сначала участвовал в строительстве железнодорожной ветки Хребтовая — Усть-Илимск, затем перешёл в бульдозерно-крановый цех Коршуновского ГОКа водителем пассажирского автобуса. В том же далёком 1966-м году приехала из Донецкой области в Коршуниху и будущая супруга Владимира Васильевича — Екатерина Константиновна, отличный повар, а затем заведующая производством рабочей столовой №6. Сегодня, когда уже и сын Константин отработал на Коршунновском ГОКе больше трёх десятков лет, общий трудовой стаж семьи Сарафанниковых составляет более 70 лет.

Фамилия водителя большегрузного автосамосвала БелАЗ №83 Константина Сарафанникова регулярно публикуется на странице нашей газеты в рубрике «Лучше других». Сам Константин Владимирович считает, что его личной заслуги в этом нет. Если уж говорить о том, что машина стабильно справляется с плановыми заданиями

по вывозке горной массы, то это заслуга всего экипажа — так рассуждает наш собеседник. А экипаж БелАЗа № 83 действительно слаженный, поскольку единой командой отработал длительное время. Когда-то вместе начинали водителями 40-тонного БелАЗа на дорожном участке, затем перешли на 130-тонную машину, а в 2011 году тем же составом пересели на новый, только поступивший на комбинат по плану обновления производства, автосамосвал БелАЗ №83. Сегодня в составе экипажа одной из лидирующих по перевозкам горной массы машин Автотранспортного управления работают водители Андрей Паздников — бригадир, Эдуард Красновид, Андрей Ширяев, Владимир Служаев и Константин Сарафанников.

«О себе могу сказать, что родился с путёвкой по жизни в руках. С самого детства помню себя в кабине отцовского автобуса.

Не всё было сразу, как хотелось. До большегрузного БелАЗа работал я в карьере на «водовозке», на «техводе», на дорожном «сорокаче». По мере накопления професси-

онального опыта реализовалась и давняя мечта работать на большегрузной технике. Большая машина — это большая ответственность. Так что слаженность в действиях и доверие к напарникам в нашем деле имеют немалое значение», — говорит водитель автосамосвала БелАЗ Константин Сарафанников.

В канун профессионального праздника Константин Владимирович поздравляет своих коллег по цеху с Днём автомобилиста и желает всем успешности на производстве и благополучия в семьях.

Лариса ДОЛотова



## АНЕКДОТЫ

Врач-окулист:  
— Прочтите нижнюю строчку.

Мужик:  
— Не могу!

Врач:

— Э, батенька, да у вас близорукость.

Мужик:

— Зашибись! всю жизнь был неграмотный, а теперь еще и близорукость.

Задача. Мальчик упал с 4-й ступеньки и сломал ногу. Вопрос: сколько ног сломает мальчик, если упадет с 40-й ступеньки?

— Я являюсь вегетарианцем во второй степени!  
— Это как?

— Ну, корова ест траву, а я — корову...

— Здравствуйте, я пришёл на собеседование.

— Отлично, у вас есть опыт?

— Да, это моё двадцатое собеседование.

Почему каждую новую зубную пасту всегда рекомендуют только девять из десяти стоматологов? Кто этот десятый, которому постоянно все не нравится?

Анита Цой зарегистрировала авторские права на слоганы «Цой жив!» и «Анита Цой жив!».

— Истина — в вине!  
— В чьей?  
— Ты с юридического?  
— Да, а как ты догадался?

Уважаемые курильщики — теперь в каждой третьей пачке есть сюрприз с летальным исходом — Минздрав устал предупреждать и объявляет розыгрыш.

## ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

А	К	Р	Ц	А	В	К	А	Ц	Л
Л	И	Н	Р	О	Т	К	Е	Л	
А	Н	И	С	А	Ц	Ш	О		
Э	Н	О	Г	А	Ц	Р	Е		
А	В	К	А	Н	А	Ц	О	Ц	А
Т			А	Г	Л	Ц	Л		
Н			Н	Ц					
А	К	А	Т	А	К	В	О	В	В
Р	О	С	К	Ц	А	Р	А	В	Н
А	Н	И	Р	Е	Л	В	А	В	Н
Г	О	Л	А	Н	А	Л	О		
Ж	Т		Т	Е	Ц	Л	Р		
С	Р	Л	А	К	Р	А	Т		
О	Е		О	Ц	О	С			
А	М	А	Н	Ц					

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ  
**БАСК**  
г. Железногорск-Илимский,  
ул. Янгеля, д. 6  
8 (39566) 3-33-30  
3-43-43

**СТРАХОВАНИЕ от COVID-19**  
это Ваша защита и финансовая поддержка при лечении от коронавируса

**COVID-19 НЕ ПРОЙДЕТ!**

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ МЕЧЕЛА!

Сейчас весь мир охвачен пандемией коронавируса COVID-19. С каждым днем растет количество заболевших от коронавируса. Каждый из нас в настоящее время находится в зоне риска. Болезнь не только «выключает» нас из привычной жизни: работы, общения с родными, близкими, друзьями, но и наносит удар по семейному бюджету.

Страхование от CoVID-19 — это Ваша защита и финансовая поддержка в случае заболевания и лечения от коронавируса. АО СК «БАСК» предлагает всем желающим застраховать себя и своих близких на случай заражения CoVID-19. Возраст застрахованных может быть от 1 года до 75 лет!

По Вашему выбору можно застраховаться на сумму от 300 000 до 900 000 руб. Стоимость полиса, в зависимости от выбранных Вами условий, составит от 300 до 1 350 руб. в год.

Полис от АО СК «БАСК» позволяет получить компенсацию за каждый день нетрудоспособности/временного нарушения здоровья в случае диагностирования CoVID-19 от 600 руб. до 2 700 руб. в зависимости от выбранных условий страхования.

### ПОЗАБОТЬТЕСЬ ЗАРАНЕЕ О СЕБЕ, СВОИХ БЛИЗКИХ И СЕМЕЙНОМ БЮДЖЕТЕ!!!

#### Известная на данный момент информация о коронавирусе COVID-19

■ Коронавирус COVID-19 может передаваться как от больного человека с симптомами, так и в бессимптомный период.

■ Инкубационный период, во время которого заболевший человек заразен, но не имеет симптомов, составляет чаще всего 4-14 дней.

■ В ряде случаев заболевание может протекать бессимптомно или практически бессимптомно.

■ Симптомы этой коронавирусной инфекции неспецифичны, их не отличить от симптомов обычных ОРВИ или гриппа: лихорадка, кашель, боли в горле, слабость, потеря обоняния.

■ Специфических лекарственных препаратов для лечения коронавирусной инфекции COVID-19 на данный момент не существуют.

■ Лечение COVID-19 симптоматическое, как при ОРВИ. В тяжелых случаях, когда развивается вирусная пневмония (причина большинства смертей от этого коронавируса), может помочь только искусственная вентиляция легких (ИВЛ) с помощью специальных медицинских аппаратов.

■ Вакцины от коронавируса COVID-19 на данный момент нет.

■ Пока не ясно, насколько стойкий иммунитет формируется у тех, кто переболел коронавирусной инфекцией.

■ Вирус COVID-19 распространился очень широко несмотря на карантинные мероприятия.

■ Профилактика коронавирусной инфекции неспецифическая, также как и при гриппе, и ОРВИ: частое мытье рук, избегание посещения скопления большого количества людей, ношение масок и перчаток при посещении мест скопления людей.

■ При подозрении на коронавирусную инфекцию COVID-19 или в случае контакта с заболевшим лучше самоизолироваться дома, и позвонить по телефонам горячей линии Роспотребнадзора, Центра гигиены и эпидемиологии, в инфекционную больницу или поликлинику.

**АО СК «БАСК» предлагает всем желающим приобрести полис страхования**

**Позвоните нам по тел. 8 (39566) 3-33-30; 3-43-43, мы оформим полис в удобное для Вас время**

**АО СК «БАСК», г. Железногорск-Илимский, ул. Янгеля, дом 6**

**COVID-19 не пройдет. Победа будет за нами!**

Нил Армстронг	Корабельный пол	Пляжная шляпа							
			Парадный вход здания	Любимый напиток Зевса	Дитя с ластами				
Нижняя часть ракеты	Вид в перспективе		Жерловина вулкана	И дубовый, и тетрадный	Тот, кто ругается				
Пирог в трубку	Нечто подобное								
Профессия Лопаткиной			Красавец с Гелликона	Бумажки на полу					
Темнокожий при Петре	Езда на новом авто								
Дружеская или медвежья	Ненужная торопливость	«...дедушки Дурова»	Северная утка	Еда буржуа					
Коралловый «бублик»									
Водная птица					Комната для бала				
					Вторая половинка ян	Интернетовский псевдоним			
Тип подставки	Потёртость на брючине								
Преподаватель в вузе	Копия на тонкой бумаге			Речной рай крокодилов					

Главный редактор  
Долотова Л.В.

Тел.: 8(39566)96037  
Larisa.Dolotova@korgok.ru

Адрес редакции, издателя:  
665653,  
Иркутская обл.,  
г. Железногорск-Илимский,  
ул. Иващенко, д. 9А/1

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати 25 апреля 1997 года.

Пер. № И-0302

Тираж 1800 экз.

Адрес ООО «Братская городская типография»: 665514, Россия, Иркутская обл., г. Братск, ул. Янгеля, 122. Точка зрения редакции не всегда совпадает с точкой зрения автора. Подписано в печать в 17.00 20.10.2020 г. по графику, фактически в 10.00. Порядковый номер газеты 39  
Цена свободная. Заказ №504